

埃及公布宪法修改草案 总统任期缩短为4年

新华社供本报特稿 埃及宪法修改委员会26日公布宪法修改草案,主要内容包括限制总统任期和放宽总统候选人条件。包括反对派在内,埃及社会普遍认可这份草案。

修改宪法 11 处条款

宪法修改委员会对现有宪法 11 处条款作出修改。根据修改内容,今后埃及总统每届任期缩短至 4 年且只能连任一届。埃及总统先前每届任期 6 年,可连选连任。

就总统候选人条件,草案规定:候选人年龄应不低于 40 岁且仅有埃及国籍;获得议会 30 名议员或全国大约半数省份 3 万名合格选民支持,或由一个已登记政党提名,但这一政党必须至少有一名成员当选议会成员。埃及先前规定,总

统候选人必须得到人民议会(议会上院)、协商会议(议会下院)和地方议会共 250 名议员支持。

修改内容还包括,总统和议会选举今后应接受司法监督;新当选总统应在就职后 60 天内任命副总统;限制使用紧急状态法。

埃及前总统穆巴拉克本月 11 日辞职。埃及武装部队最高委员会接管政权,13 日宣布解散议会、中止宪法,15 日宣布成立宪法修改委员会,要求 10 天内完成修宪。

获社会普遍认可

宪法修改委员会主席塔里克·比什里 26 日说,举行总统和议会选举前,宪法修改草案将付诸公投。选举过后,将起草一份新

的宪法。武装部队最高委员会先前承诺,6 个月内举行议会和总统选举,随后将权力移交新选出的文职政府。

埃及中心党创建者阿布·埃拉·马迪认可宪法修改草案,他说:“(总统)只任两届,每届 4 年非常好……要达到他们设定的(总统候选人)条件有些困难,但那还不错。”

穆斯林兄弟会发言人穆罕默德·卡塔特尼对限制总统任期表示欢迎,认为可防止独裁,他说:“那是很好的修改,可实现真正的权力交接。”不过,卡塔特尼不赞同由总统 60 天内任命副总统的条款。他说:“我的观点是副总统应当选举产生。”

埃及明日党领导人、反对派人士艾曼·努尔同样对修改草案持保留意见。“我要求选举产生副总统,可自由组建政党以及应限制总统权力。”他说。

图说天下



中美省州长交流机制启动

2月26日,在美国首都华盛顿,中国人民对外友好协会副会长李小林(右二)与美国全国州长协会主席、华盛顿州州长克里斯·格雷瓜尔(左二)展示签署的建立中美省州长论坛协议。当天,中国人民对外友好协会副会长李小林与美国全国州长协会主席、华盛顿州州长克里斯·格雷瓜尔在华盛顿签署了建立中美省州长论坛协议,标志着中美省州长对话交流机制正式启动。(新华社发)



阿富汗发生连环爆炸

2月27日,警察在阿富汗南部坎大哈省的爆炸现场检查。当日,阿富汗南部坎大哈省当地时间中午时分发生一起连环爆炸事件,据了解,两次爆炸间隔时间很短,当时不少人正在观看“斗狗”比赛。目前爆炸已导致至少 8 人死亡,另有 5 人受伤。(新华社/法新)

“发现”号对接 国际空间站

此次飞行任务完成后,“发现”号将永久退役

据新华社华盛顿 2 月 26 日电 (记者任海军) 美国航天局 26 日宣布,“发现”号航天飞机当天与国际空间站对接,对接时二者正运行在距地球约 354 公里的澳大利亚上空。这也将是服役近 27 年的“发现”号最后一次造访空间站。

“发现”号此次升空共搭载 6 名宇航员,因此对接后的联合体上共有 12 名宇航员,分别来自美国、俄罗斯和意大利。此外,由于日本和欧洲的货运飞船也对接在空间站上,空间站联合体的总重量也达到约 540 吨。

“发现”号将与空间站对接至少一周,在此期间,宇航员们将进行两次太空行走,为空间站安装一个永久性多功能舱,宇航员今后可在此多功能舱中进行多领域实验。

“发现”号此次还为空间站运来“机器人宇航员 2 号”,后者是首个进入太空的类人机器人,并将成为空间站永久居民。此次飞行任务完成后,“发现”号将永久退役。

朝军方称将击毁 韩国心理战据点

据新华社平壤 2 月 27 日电 朝鲜军方 27 日表示,如果韩国不顾朝鲜的警告继续进行反朝心理战,朝鲜将从自卫原则出发“直接击毁”发动心理战的据点。

据朝鲜中央通讯社 27 日报道,朝韩将军级会谈朝方代表团团长当天在向韩国方面发出的通知书中提出了这一警告。

通知书说,韩国军方最近在军事分界线一带进行的反朝心理战是“反民族的行为”,与希望通过对话和协商开创和平统一和民族繁荣新局面的全民族的愿望背道而驰。

中国救援队在地震灾区展开废墟清理工作。



(新华社发)

新西兰地震 23 名同胞失踪

我驻新大使馆原公布为 25 人

据新华社新西兰克赖斯特彻奇 2 月 27 日电 中国驻新西兰大使馆 27 日向新华社记者证实,目前在新西兰地震中失踪的中国公民人数仍为 23 人。

使馆官员表示,在 26 日公布初步名单后,名单上的李彦晖和熊璟雯主动与使馆克赖斯特彻奇

抗灾指挥中心联系,确认人身安全。随后,使馆又从中国香港特别行政区政府获悉,已和此前出现在初步名单上的一名香港女性公民取得联系,但另有一名香港女性公民在地震中失踪。

根据最新公布的名单,目前仍有 23 名中国公民在此次地震中失踪,包括一名中国香港公民。

一周国际新闻回眸

新西兰地震未复制奇迹 德防长被收回博士学位

□李新伟

大量建筑物坍塌,破碎墙体散落,地面出现裂缝……22 日,新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇发生里氏 6.3 级地震,造成多人伤亡和失踪。“对这座城市而言,这将是黑暗的一天。”市长宣布进入紧急状态时,话语沉重。

目前,震后的救援工作仍在紧张进行,人们也在努力恢复城市秩序。去年 9 月 4 日,克赖斯特彻奇就曾发生里氏 7.1 级地震,造成重大经济损失,但没有人员遇难。这次原地重震,缘何未能复制“零死亡奇迹”?据分析,22 日的地震震中距市中心更近,震源更浅,是正常工作时间,不少建筑物上次震后尚未来得及完成修复,致使出现重大人员伤亡。灾害无情人有情,国际社会纷纷伸

出援助之手,中国国际救援队也迅速抵达克赖斯特彻奇展开救援。

上周,在印度洋遭海盗劫持的 4 名美国人质遇害,这是近年来美国公民首次命丧海盗之手。美军救援小组试图抢救死者,未能成功,事后登船打死 2 名海盗,拘捕 13 人。有报道称,人质遇害事件或与一名索马里海盗近日在美获刑有关。海盗的杀戮行为,遭到国际社会的强烈谴责。

德国国防部长古滕贝格身陷“抄袭门”,在公众的质疑声中,他在力辩自身清白的同时,承认“论文写作确实不够严谨”,就此公开致歉。古滕贝格的母校认定他的博士论文“不是正确、科学工作所获成果”,收回了授予他的博士学位。主动致歉的态度倒是让古滕贝格赚回一些人气,但一些民众送给他的“剪切-粘贴部长”头衔恐怕短时间内是摘不掉了。

上周,经埃及政府同意,两艘伊朗军舰通过了苏伊士运河,前往叙利亚参加训练,这是自 1979 年以来,伊朗军舰首次驶经这一连接红海和地中海的交通要道。由于苏伊士运河地理位置的敏感性和目前中东局势的复杂性,此次事件引起国际舆论的高度关注。以色列方面反应强烈,称伊朗军舰过河是“挑衅行为”。另有分析指出,除了伊以宿怨,此次埃及对伊朗两艘军舰的放行,意味着埃及与以色列的关系也变得微妙起来。

再来回顾一则科技新闻。24 日,服役近 27 年的美国“发现”号航天飞机一飞冲天,踏上了“绝唱”之旅,任务完成后将宣布退役。“发现”号此次“贡献最后的余热”还有一个亮点,那就是为国际空间站送去首个进入太空的类人机器人——“机器人宇航员 2 号”,它将成为空间站永久居民。